

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Петр Иосифович Закржевский

(к 80-летию со дня рождения)

Родился 2 июня 1929 г. в г. Бобруйске. Окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника (1953). Работал в академии ассистентом, старшим преподавателем кафедры гидравлики (1953-1957), учился в аспирантуре БелНИИ мелиорации и водного хозяйства (1957-1960), затем более 35 лет трудился в институте младшим научным сотрудником, главным инженером, старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией прогнозов водного режима и гидрологии (1960-1996).

Кандидат технических наук (1967), доктор технических наук (1990) Петр Иосифович за время научной деятельности опубликовал 158 научных работ, в том числе три монографии. Им разработаны и испытаны впервые в мировой практике осушительно-увлажнительные мелиоративные системы с грунтовым водохранилищем и дренажные системы с постоянно затопляемыми устьями. Разработаны способы прогноза режима грунтовых вод осушаемой и прилегающей территории, методы расчета параметров дренажа, учитывающие гидравлический режим в открытой проводящей сети в половодье и паводки, методика определения оптимальной степени регулирования водоприемника и обеспеченности расчетного стока в половодье и паводки. Оригинальность разработок и технологических решений, их новизна подтверждены 15 авторскими свидетельствами на изобретения.

П.И.Закржевский принимал активное участие в общественной жизни (председатель совета трудового коллектива института, член профсоюзного комитета, ученого совета и специализированных советов по защите диссертаций и др.).

Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «Ветеран труда», Грамотой Верховного Совета БССР, Почетными грамотами Минводхоза СССР, БССР, БелНИИМВХ.

* * *

Андрей Игнатьевич Ивицкий

(к 105-летию со дня рождения)

Родился 13 июня 1904 г. в д. Светозерье Чаусского р-на Могилевской обл. Окончил в 1925 г. Горецкий сельскохозяйственный институт (инженерно-агрономический факультет) и получил специальность инженера-гидротехника.

Работал инженером-гидротехником, начальником изыскательской партии в Борисовском, а затем в Мозырском окружных земельных отделах (1925-1928), учился в аспирантуре АН БССР (1928-1931). В 1931-1941 гг. – старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института болотного хозяйства (г. Минск).

С первых дней Великой Отечественной войны Андрей Игнатьевич находился в действующей армии на Западном, Втором и Третьем Белорусских фронтах (1941-1946).

После демобилизации с 1946 по 1948 г. руководил Водохозяйственным сектором АН БССР, затем был заведующим отделом осушения (1948-1976), лабораторией мелиорации торфяных почв БелНИИ мелиорации и водного хозяйства (1976-1985), старшим научным сотрудником (1985-1990).

Кандидат сельскохозяйственных наук (1936), доктор технических наук (1958), профессор (1960), член-корреспондент АН БССР (1961), заслуженный деятель науки БССР (1974) А.И.Ивицкий является автором более 170 опубликованных научных работ, в том числе шести монографий. Разработанные им методы и способы осушения болот, теоретические уравнения, формулы и положения широко внедряются в мелиоративное производство, многие из них вошли в технические условия и нормы проектирования осушительно-увлажнительных систем, а также в учебники и руководства по мелиорации, гидрологии, гидрогеологии и др.

Принимал активное участие в общественной жизни (бессменный член ученого совета БелНИИМиВХ и двух советов по защите диссертаций, Республиканского межведомственного совета по мелиорации при Совете Министров БССР, научно-технического совета Минводхоза СССР, консультантом крупных мелиоративных проектов. Им подготовлено 15 кандидатов и 2 доктора наук.

За заслуги перед Отечеством Андрей Игнатьевич награжден орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, 8 медалями СССР, в том числе за оборону Москвы и взятие Кенигсберга, медалями ВДНХ СССР и дипломами ВДНХ БССР.

* * *

Андрей Федорович Печкуров

(к 110-летию со дня рождения)

Родился 5 июня 1899 г. Окончил в 1927 г. Горецкий сельскохозяйственный институт (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника.

Принимал участие в качестве красноармейца в гражданской войне (1919-1920); гидротехник управления мелиорации и торфа Наркомзема БССР и Мозырского окружного земельного отдела (1924-1927); ассистент отдела осушения НИИ сельского и лесного хозяйства (1927-1930); старший научный сотрудник Всесоюзного НИИ болотного хозяйства (1930-1941); командир роты 122 ОДСБ 1-й ударной армии (1941-1945); заведующий гидротехнической лабораторией Белорусского научно-исследовательского института мелиорации и водного хозяйства (1945-1976) и одновременно с 1955 по 1969 гг. – заместитель директора по научной работе БелНИИМиВХ; затем старший научный сотрудник института (1976-1990).

Кандидат (1932); доктор технических наук (1962); профессор (1962); заслуженный деятель науки и техники БССР (1974).

Андрей Федорович является автором более 100 опубликованных научных работ, в том числе трех монографий, многочисленных методических и нормативных документов. Старейший ученый республики в области гидротехнических мелиораций, в частности, регулирования водного режима торфяных почв и повышения устойчивости русел рек и каналов. Его разработки вошли во многие учебники, нормативные и методические документы, проектные решения.

На протяжении ряда лет А.Ф.Печкурова был бессменным членом ученого совета института, членом двух советов по защите диссертаций, членом Межведомственного и межреспубликанских советов, научным консультантом Белгипроводхоза, наставником молодежи. Подготовил 12 кандидатов наук.

За заслуги в военное и мирное время Андрей Федорович награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, «Знак Почета», шестью медалями СССР, Почетными грамотами Верховного Совета БССР, Минводхоза СССР и БССР, БелНИИМиВХ, золотой и серебряной медалями и дипломами ВДНХ СССР.